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Опрацювання змістової лінії «Досліджуємо і взаємодіємо з 

медіапродукцією» [1, с. 255] мовно-літературної освітньої галузі може бути 

здійснене вчителем за умови усвідомлення мети підготовки учнів початкових 

класів до розвивальної і безпечної взаємодії з інформаційним простором. Тому 

актуальні питання формування медіаграмотності здобувачів вищої освіти 

спеціальності 013 Початкова освіта мають обговорюватися та 

відпрацьовуватися в процесі запровадження спеціальних форм організації 

навчальної діяльності, що переслідують конкретні цілі (тренінги) на 

практичних заняттях з методик та у позааудиторний час. 
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У процесі написання тез бралися до уваги концептуальні ідеї вчених 

К. Левіна, А. Маслоу, К. Роджерса в царині розвитку теорії групової динаміки, 

зокрема, що більшість ефективних змін у поведінці, настановах людей 

відбувається в групах. 

Практичною логікою побудови тренінгів є наявність ігрового 

компоненту, тобто головною дією будь-якого тренінгу виступає гра. Проблемі 

гри приділяють багато уваги як зарубіжні автори: Ф. Шіллер і Г. Спенсер (гра 

як естетична діяльність), В. Вундт (джерело гри – насолода) та ін. Вони зробили 

значний внесок до розробки теорії рольових ігор. 

Технології підготовки і проведення ефективного тренінгу представлено в 

роботах С. Івашньової [5], Л. Пироженко. О. Пометун, В. Федорчук. 

Проблему медіаграмотності у початковій школі досліджували 

О. Волошенюк (сучасне радіо, відеокнига, реклама, селфі), О. Ганик 

(медіапродукти сучасного телебачення), І. Іванова (медіапростір: історія 

розвитку), А. Кожанова (формування вмінь роботи з інформацією, критерії 

якості медіаповідомлень, ділова гра, формати сучасних новин) О. Шкребець 

(жанри на телебаченні, оперативна інформація про подію) та інші. 

Здобувачі вищої освіти спеціальності 013 Початкова освіта мають набути 

умінь досліджувати медіатексти, щоб розвивати інформаційну культуру дітей 

та створювати умови для взаємодії учнів зі світом медіа. При цьому майбутній 

учитель початкових класів удосконалює свої навички, свою майстерність – 

навчається пошуку нових підходів до аналізу, пояснення і коментування 

матеріалу, використанню медіатекстів з позицій виявлення їх інформаційно-

освітніх можливостей. 

Тренінг «Досліджуємо медіатексти» проводився зі студентами четвертого 

курсу педагогічного факультету з метою розвитку їхніх умінь працювати з 

візуальними медіа. Наведемо приклади вправ заняття з теми «Рекламо, 

покажися!». 

За тиждень до тренінгу студенти опрацьовували твори дитячої художньої 

літератури сучасних українських письменників – Ю. Винничука «Шлюбні 
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оголошення Кротика» [3, с. 14–24], С. Дерманського «Дрінк Брудні Вітрила» [3, 

с. 18–19], Г. Вдовиченко «Чорна-чорна курка» [2]. У всіх зазначених творах є 

опис створення героями оголошень, реклами, білбордів.  

Учасників тренінгу розподілили на групи. Кожна група одержує завдання 

прокоментувати рекламу, оголошення, що є у запропонованих творах. Виступ 

учасників проводиться у формі гри «Драже». Заздалегідь виставляється тарілка 

з драже. Кожній окремій групі пропонується взяти стільки цукерок, скільки 

вирішить група. Щоб з’їсти цукерки, група має представити стільки 

переконливих ознак реклами, виявлених у творі, скільки цукерок взяла група. 

Наприклад, у «Шлюбних оголошеннях Кротика» Ю. Винничука є такі ознаки 

самореклами: «багатий вродливий кудлатий жених», «багатий вродливий 

гладенький жених», «багатий вродливий чорний-пречорний жених з гострими 

пазурами, маленькими вушками і чутливими вусиками», «поважний Кріт, 

господар затишної оселі, втомившись від самотності, мріє про зустріч з 

привабливою кротівною з порядної родини» (чотири цукерки). 

У «Дрінк Брудні Вітрила» С. Дерманського такі: реклама екскурсій для 

дітей «Морські подорожі – недорого»; антиреклама корабля Дрінка – брудні 

вітрила; реклама у назві пральні «Дрінк Чисті Вітрила» (три цукерки). 

У «Чорній-чорній курці» Г. Вдовиченко: реклама «Є вільні місця!» 

«Горіх, з гілок якого відкривається чудовий краєвид!» (дві цукерки); 

розповсюдження реклами мешканцями пташиного двору у підписах обраних 

гілок на дубі – «Зайнято», «Чорнокурківський курінь», «Халабуда білої курки», 

«Куток курчат»; утіха білої курки «У нас тут кур-курорт» (п’ять цукерок за 

розповсюдження реклами). 

Запитання до всіх: 

– Як ви розпізнавали рекламу? Чи є у творах прихована реклама? Які 

наміри були в кожного відправника реклами? (Аргументованими відповідями 

студенти можуть заробити для команди додаткові цукерки.) 

Вправу-гру «Береги надій» пропонуємо для визначення переконливості 

змісту реклами. Для вправи необхідно підготувати фліпчарт, де зображено 
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річку з двома берегами та рифами. На одному з берегів учасники прикріплюють 

стікери – «квіточки», які символізують переконливий характер реклами, на 

місці рифів – стікери «камінці», що позначають недоліки або маніпуляції в 

рекламі. Наведемо приклад прикріплення стікерів за твором «Шлюбні 

оголошення Кротика». «Квіточки» для самореклами: 1 – Поважний Кріт (точне 

визначення назви тварини); 2 – господар затишної оселі (точна вказівка на 

добробут); 3 – втомився від самотності (відчуває потребу в стосунках); 4 – мріє 

про зустріч (пропозиція зустрітися); 5 – з кротівною з порядної родини (точна 

характеристика обраниці). «Камінці»: 1 – кудлатий жених (чи дійсно 

привабливий?); 2 – багатий вродливий гладенький жених (чим багатий? Чи для 

всіх гладенький є привабливим?); 3 – прагне порвати з парубоцьким життям 

(грубий вислів); 4 – чекатиме пропозицій на Суничній галявині (нічого не 

пропонує; незрозуміло від кого чекатиме пропозицій). 

Запропонований тренінг містить й інші завдання та вправи, виконуючи 

які студенти набувають таких дослідницьких умінь: опрацьовувати художні 

твори дитячої літератури, визначати цінності медіаповідомлень; розпізнавати 

достовірність інформації, яка міститься в рекламі; аналізувати 

медіаповідомлення і виявляти наміри рекламодавця. 
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